
Το πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι" είναι ένα από τα 
πλέον σημαντικά προγράμματα κοινωνικού 
χαρακτήρα που ξεκίνησε πιλοτικά το Σεπτέμβριο του 
2002 και λόγω της τεράστιας απήχησης στην τοπική 
κοινωνία έγινε "θεσμός" και συνεχίζει έως και σήμερα 
την αδιάκοπη παροχή πρωτοβάθμιας φροντίδας 
στους δημότες του Καλλικρατικού Δήμου Νάουσας. 

Συνολικά λειτουργούν σε επίπεδο Τμήματος 3 Ομάδες Δράσης  του Προγράμματος 
«Βοήθεια στο Σπίτι» 

- Η ομάδα Δράσης «Βοήθεια στο Σπίτι Νάουσας» 
- Η ομάδα Δράσης «Βοήθεια στο Σπίτι Ανθεμίων» 
- Η ομάδα Δράσης «Βοήθεια στο Σπίτι Ειρηνούπολης» 

Το πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι" απευθύνεται σε άτομα της τρίτης 
ηλικίας που δεν αυτοεξυπηρετούνται πλήρως και σε άτομα με κινητικές 
δυσλειτουργίες και ειδικά προβλήματα, με προτεραιότητα αυτούς που ζουν 
μόνοι τους ή δεν έχουν την πλήρη φροντίδα της οικογένειας ή που το 
εισόδημά τους δεν τους επιτρέπει να εξασφαλίσουν τις απαιτούμενες 
υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. 

Σε ποιους απευθύνεται; 

Το πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι" απευθύνεται σε άτομα της τρίτης ηλικίας που δεν 
αυτοεξυπηρετούνται  πλήρως  και  άτομα  με  κινητικές  δυσλειτουργίες  και  ειδικά 
προβλήματα, με προτεραιότητα αυτούς που ζουν μόνοι τους ή δεν έχουν την πλήρη 
φροντίδα  της  οικογένειας  ή  που  το  εισόδημά  τους  δεν  τους  επιτρέπει  να 
εξασφαλίσουν τις απαιτούμενες υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. 
Συνολικά  120.000  ηλικιωμένοι  και  άνθρωποι  με  αναπηρίες  ωφελούνται  από  το 
πρόγραμμα. 

Σκοπός  του Προγράμματος είναι  να βελτιώσει  την ποιότητα  ζωής  των ατόμων  της 
τρίτης ηλικίας καθώς και ατόμων με κινητικά ή άλλα ειδικά προβλήματα (ΑμΕΑ), να 
υποβοηθήσει  την  αυτόνομη  και  αξιοπρεπή  διαβίωση,  να  υποστηρίξει  το 
οικογενειακό  περιβάλλον  των  επωφελούμενων  και  τέλος  να  προωθήσει  την 
απασχόληση ικανού και εξειδικευμένου προσωπικού. 

Ποιά είναι τα κριτήρια επιλογής; 

 Οικονομικά: δίνεται προτεραιότητα στο χαμηλότερο εισόδημα. 
 Οικογενειακή κατάσταση: δίνεται προτεραιότητα σε όσους ζουν μόνοι. 
 Κατάσταση  υγείας:  δίνεται  προτεραιότητα  σε  όσους  δεν  μπορούν  να 

αυτοεξυπηρετηθούν. 

Τι υπηρεσίες προσφέρονται; 



Το πρόγραμμα παρέχει συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη, νοσηλευτική 
φροντίδα, οικογενειακή βοήθεια και συντροφιά. 

Η ομαλή λειτουργία του προγράμματος εξασφαλίζεται από μια εξειδικευμένη και 
καλά οργανωμένη ομάδα δράσης σε κάθε δομή και αποτελείται από κοινωνική 
λειτουργό, νοσηλεύτρια και οικογενειακή βοηθό. 

Η κοινωνική λειτουργός του προγράμματος έχει τη συνολική εποπτεία των 
ωφελούμενων, αξιολογώντας τα περιστατικά, παρέχοντας κοινωνική υποστήριξη, 
ερχόμενη σε επαφή με συναρμόδιους φορείς και παραπέμποντας περιστατικά που 
δεν άπτονται των υπηρεσιών του προγράμματος. 

Οι εξυπηρετούμενοι ωφελούνται των πρωτοβάθμιων υπηρεσιών υγείας που 
προσφέρει η νοσηλεύτρια του προγράμματος και οι οποίες αφορούν σε κατ' οίκον 
επισκέψεις για τη μέτρηση και καταγραφή των ζωτικών σημείων, τη 
συνταγογράφηση των φαρμάκων καθώς και συνοδεία σε νοσοκομεία για τις 
προγραμματισμένες εξετάσεις τους. 

Παράλληλα, η οικογενειακή βοηθός του προγράμματος αναλαμβάνει τη 
διεκπεραίωση εξωτερικών εργασιών, την προμήθεια των ηλικιωμένων με είδη 
άμεσης ανάγκης, καθώς και την καθαριότητα του σπιτιού τους. Μια επιπλέον 
αρμοδιότητα των οικογενειακών βοηθών, ίσως η πλέον σημαντική για τους 
ανθρώπους αυτούς, είναι η συντροφιά που προσφέρουν αποδεικνύοντας έμπρακτα 
τον κοινωνικό χαρακτήρα του προγράμματος. 

 

Ομάδες Δράσης Προγράμματος « ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» 

Ωράριο απασχόλησης: 7.00π.μ.‐ 15.00μ.μ. 

1η  ΟΜΑΔΑ: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΝΑΟΥΣΑΣ (κτίριο ΚΑΠΗ Νάουσας) 

Τηλ. 2332052039 

          ΜΕΛΙΓΟΝΕΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ‐ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ 

ΜΑΝΑΚΑ ΣΤΕΛΛΑ‐ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ 

ΒΑΣΙΛΤΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ‐ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΟΗΘΟΣ 

ΓΑΪΤΑΝΙΔΟΥ ΔΑΦΝΗ‐ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΟΗΘΟΣ 

2η  ΟΜΑΔΑ: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΘΕΜΙΩΝ (κτίριο ΚΑΠΗ Κοπανού) 

Τηλ. 2332052820 

          ΜΑΡΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ‐ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ 



          ΣΤΟΓΙΑΝΝΗ ΕΛΕΝΗ‐ ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ 

          ΔΟΥΜΟΥ  ΕΛΕΝΗ‐ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΟΗΘΟΣ 

3η  ΟΜΑΔΑ: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΙΡΗΝΟΥΠΟΛΗΣ (κτίριο πρώην Δημαρχείου  
Δημ. Ενότητας Ειρηνούπολης‐Αγγελοχώρι) 

Τηλ. 2332350613 και 2332350623 

         ΤΟΥΜΑΝΙΔΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΥΛΑ‐ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ 

        ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΑΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ‐ ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ 

        ΝΤΙΚΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ‐ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΟΗΘΟΣ 

 

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα: στο Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία 
«Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης Δήμου Νάουσας» ( Α. Κοκκίνου 
19, Νάουσα ). 

Αρμόδια υπεύθυνη υπάλληλος του Προγράμματος: Όλγα Παυλίδου  

Τηλ. Επικοινωνίας: 23320 25600 

 

 


